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1. Опис навчальної дисципліни 

 
Найменування показників Характеристика дисципліни за формами 

навчання 

денна 

«Міжнародні відносини в постбіполярному світі» 

Вид дисципліни вибіркова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 20 / 600 

Курс  2, 3 

Семестр 3, 4, 5, 6 

Кількість змістових модулів з розподілом 4 

Обсяг кредитів 20 

Обсяг годин, у тому числі: 600 

Аудиторні 280 

Модульний контроль 40 

Семестровий контроль  

Самостійна робота 280 

Форма семестрового контролю залік 

Змістовий модуль «Цивілізаційний вимір сучасних міжнародних відносин» 

Курс 2 

Семестр 3 

Обсяг кредитів 8 

Обсяг годин, у тому числі: 240 

Аудиторні 112 

Модульний контроль 16 

Самостійна робота 112 

Форма семестрового контролю залік 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 
Мета – формування у студентів знань про особливості сучасного соціокультурного розвитку 

людства в його цивілізаційному вимірі, про провідні тенденції та головні проблеми сучасного 

розвитку традиційних цивілізацій світу та про суперечності у цьому контексті цивілізаційного 

визначення України, про перспективи взаємовідносин між окремими цивілізаційними центрами 

світу та про вплив процесів глобалізації на етнонаціональний розвиток й історичне буття людини. 

 

Завдання: 

- здобуття поглиблених знань теорії та практики міжнародних відносин, зовнішньої політики, 

розвитку міжнародних регіонів, виходячи з їх цивілізаційних особливостей;  

- отримання кваліфікації для політичного аналізу міжнародних відносин та зовнішньої політики 

держав, а також для ефективної роботи в сферах зовнішньої політики та міжнародного 

співробітництва. 

 

3. Результати навчання за дисципліною 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати: 

- сутність цивілізаційних особливостей сучасних міжнародних відносин;  

- природу, динаміку, принципи організації та історичні тенденції розвитку міжнародних відносин;  

- закономірності розвитку країн та регіонів світу, еволюції політичних, економічних та культурних 

зв’язків України з іншими державами на міждержавному, регіональному та глобальному рівні; 



- суперечності цивілізаційного визначення України.  

вміти: 

- визначати особливості цивілізаційного підходу до розуміння сучасних міжнародних відносин; 

- аналізувати соціокультурні особливості традиційних цивілізаційних центрів світу; 

- самостійно аналізувати  ситуацію в країнах світу на основі інформації політичного, історичного, 

економічного, культурного, правового характеру; 

- збирати, обробляти й упорядковувати великий обсяг інформації про стан міжнародних відносин, 

зовнішньої політики України та інших держав.  

 

 

Відповідно до освітньо-професійних програм 291.00.01 «Суспільні комунікації» та 291.00.02 

«Регіональні студії» за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 291 

«Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії», дисципліна «Цивілізаційний 

вимір сучасних міжнародних відносин» забезпечує формування таких компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК):  

ЗК-1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, наявність ціннісно-

орієнтаційної позиції.   

ЗК-2 Здатність до гнучкого мислення, відкритості до застосування знань як у професійній 

діяльності, так і в повсякденному житті.  

ЗК-3 Знання предметної області майбутньої професійної діяльності, загальнокультурна 

ерудиція, широке коло інтересів, розуміння сутності і соціальної значущості майбутньої професії.  

ЗК-8 Повага до Батьківщини, народу, держави, її символіки, традицій, мови, уміння діяти з 

соціальною відповідальністю та громадянською свідомістю.   

ЗК 10 Здатність працювати у команді, адаптації та дій в новій ситуації, міжособистісного 

спілкування у мультинаціональному та мультикультурному соціальному середовищі, емоційної 

стабільності, толерантності, викладу складної комплексної інформації у стислій формі усно та 

письмово, застосування комунікативних дискурсів під час участі у дипломатичних переговорах та 

бесідах.  

ЗК 11 Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми, здійснювати самостійний пошук 

та оброблення інформації з різних джерел для вирішення професійних завдань, ефективно 

використовувати інформаційні технології в соціальній і професійній діяльності.  

ЗК 12 Уміння аргументувати вибір шляхів вирішення завдань професійного характеру, 

критично оцінювати отримані результати та обґрунтовувати прийняті рішення.  

ЗК 13 Здатність виконувати науково-практичні завдання, застосовувати науково-дослідні 

методи відповідного фахового спрямування, приймати нестандартні рішення типових та 

нестандартних задач, дотримуватись правил академічної доброчесності.  

ЗК 14 Здатність до самостійної пізнавальної діяльності, самоорганізації та саморозвитку. 

Спрямованість на розкриття особистісного потенціалу та самореалізацію. Прагнення до 

особистісно-професійного лідерства та успіху. 

Фахові компетентності (ФК) (за ОПП 291.00.01 «Суспільні комунікації»): 

СК1 Здатність виокремлювати ознаки та тенденції розвитку, розуміти природу, динаміку, 

принципи організації міжнародних відносин і суспільних комунікацій.  

СК2 Здатність аналізувати міжнародні процеси у різних контекстах, зокрема політичному, 

безпековому, правовому, економічному, суспільному, культурному та інформаційному.  

СК3 Здатність оцінювати стан та напрями досліджень міжнародних відносин та світової 

політики у політичній, економічній, юридичній науках, у міждисциплінарних дослідженнях. 

СК8 Усвідомлення національних інтересів України на міжнародній арені. 

СК9 Здатність застосовувати знання характеристик розвитку країн та регіонів, особливостей 

та закономірностей глобальних процесів та місця в них окремих держав для розв’язання складних 

спеціалізованих задач і проблем. 



СК13 Здатність аналізувати діяльність міжнародних недержавних акторів та 

транснаціональні відносини. 

Фахові компетентності (ФК) (за ОПП 291.00.02 «Регіональні студії»): 

СК1. Здатність виокремлювати ознаки та тенденції розвитку, розуміти природу, динаміку, 

принципи організації міжнародних відносин та регіональних студій.  

СК2. Здатність аналізувати міжнародні процеси у різних контекстах, зокрема політичному, 

безпековому, правовому, економічному, суспільному, культурному та інформаційному.  

СК3. Здатність оцінювати стан та напрями досліджень міжнародних відносин та світової 

політики у політичній, економічній, юридичній науках, у міждисциплінарних дослідженнях.  

СК7. Здатність аналізувати міжнародні інтеграційні процеси у світі та на Європейському 

континенті, та місце в них України.  

СК8. Усвідомлення національних інтересів України на міжнародній арені.  

СК9. Здатність застосовувати знання характеристик розвитку країн та регіонів, особливостей 

та закономірностей глобальних процесів та місця в них окремих держав для розв’язання складних 

спеціалізованих задач і проблем. 

СК13. Здатність аналізувати діяльність міжнародних недержавних акторів та 

транснаціональні відносини. 

СК16. Здатність розуміти геополітичні та геоекономічні інтереси у зовнішній політиці країн 

світу та механізми реалізації їх зовнішньополітичних та зовнішньоекономічних стратегій.  

Відповідно до Освітньо-професійної програми 291.00.01 «Суспільні комунікації» та 

Освітньо-професійної програми 291.00.02 «Регіональні студії» за першим (бакалаврським) рівнем 

вищої освіти зі спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні 

студії», дисципліна «Цивілізаційний вимір сучасних міжнародних відносин» забезпечує 

формування таких програмних результатів навчання (ПРН): 

ПРН01. Знати та розуміти природу міжнародних відносин та регіонального розвитку, 

еволюцію, стан теоретичних досліджень міжнародних відносин та світової політики, а також 

природу та джерела політики держав на міжнародній арені і діяльності інших учасників 

міжнародних відносин.  

ПРН02. Знати та розуміти природу та динаміку міжнародної безпеки, розуміти особливості 

її забезпечення на глобальному, регіональному та національному рівні, знати природу та підходи до 

вирішення міжнародних та інтернаціоналізованих конфліктів.  

ПРН03. Знати природу міжнародного співробітництва, характер взаємодії між міжнародним 

акторами, співвідношення державних, недержавних акторів у світовій політиці.  

ПРН04. Знати принципи, механізми та процеси забезпечення зовнішньої політики держав, 

взаємодії між зовнішньою та внутрішньою політикою, визначення та реалізації на міжнародній 

арені національних інтересів держав, процесу формування та реалізації зовнішньополітичних 

рішень. 

ПРН05. Знати природу та механізми міжнародних комунікацій.  

ПРН06 Знати природу та характер взаємодій окремих країн та регіонів на глобальному, 

регіональному та локальному рівнях. 

ПРН09 Досліджувати проблеми міжнародних відносин, регіонального розвитку, зовнішньої 

політики, міжнародних комунікацій, із використанням сучасних політичних, економічних і 

правових теорій та концепцій, наукових методів та міждисциплінарних підходів, презентувати 

результати досліджень, надавати відповідні рекомендації. 

ПРН13 Вести фахову дискусію із проблем міжнародних відносин, міжнародних комунікацій, 

аргументувати свою позицію, поважати опонентів і їхню точку зору. 

ПРН16 Розуміти та відстоювати національні інтереси України у міжнародній діяльності. 

 

 

 

 

 

 



4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем 

У
сь

о
го

 

Розподіл годин між видами робіт 

Аудиторна 

С
ам

о
ст

ій
н

а 

Л
е
к
ц

ії
 

С
ем

ін
ар

и
 

Змістовий модуль 1. Цивілізація і міжнародні відносини: співвідношення понять  

Вступ 4 4   

Тема 1. Еволюція поняття «цивілізація» 24 4 4 16 

Тема 2. Еволюція поняття «міжнародні відносини» 54 16 16 22 

Модульний контроль 6    

Разом  88 24 20 38 

Змістовий модуль 2. Традиційні цивілізації 

Тема 1. Індійсько-Південноазійська цивілізація 14 2 4 8 

Тема 2. Китайсько-Далекосхідна цивілізація 20 4 6 10 

Тема 3. Близькосхідно-Мусульманська цивілізація 16 4 4 8 

Тема 4. Західноєвропейська (західна) цивілізація 20 4 6 10 

Тема 5. Східноєвропейська цивілізація 14 4 4 6 

Тема 6. Японська цивілізація 6 2 2 2 

Модульний контроль 6    

Разом  96 20 26 44 

Змістовий модуль 3. Сучасні цивілізаційні процеси 

Тема 1. Цивілізаційні процеси в Латинській Америці 18 4 4 10 

Тема 2. Цивілізаційний вимір «Чорної Африки»  18 4 4 10 

Тема 3. Цивілізаційна природа і протиріччя 

глобалізації 
16 4 2 10 

Модульний контроль 4    

Разом  56 12 10 30 

Усього 240 56 56 112 

 

 

5. Програма навчальної дисципліни 
Змістовий модуль 1. «Цивілізація і міжнародні відносини: співвідношення понять». 

Вступ 

Предмет та завдання курсу. Співвідношення понять «міжнародні відносини» і «сучасні 

міжнародні відносини». International Relations за Джеремі Бентамом (1748-1832). Міжнародні 

відносини за Ганс Дж. Моргентау.  

Два поля сучасних міжнародних відносин за Дж. Розенау. Інтернаціональний, 

субнаціональний і транснаціональний рівні сучасних МВ. Постбіполярний період в МВ. Сучасні 

визначення МВ. Символічні суб’єкти міжнародних відносин: класичних МВ (за Р. Ароном) та 

сучасних МВ (за Дж. Розенау). Актуалізація цивілізаційного виміру сучасних МВ. Ф. Фукуяма 

”Кінець історії?” (1989 р.), С. Гантінгтон “Зіткнення цивілізацій?” (1993 р.). “Розкол (split) у серці” 

чи “цивілізаційний надлом (breakdown)» (А. Тойнбі). Новий Шовковий шлях (Сі Цзіньпін, 

07.09.2013 р.)  

 

 

 



Тема 1. Еволюція поняття «цивілізація». 

Витоки вживання слова “цивілізація”.  

Періодизація історичного розвитку людства за формаційним, стадіальним і цивілізаційним 

принципами. Концепція історичного розвитку О. Шпенглера.  Історія соціокультурного розвитку за 

А. Дж. Тойнбі. 

Ранні цивілізації. Передумови виникнення перших цивілізацій. «Неолітична революція». 

Особливості соціально-економічного та політичного розвитку перших цивілізацій «доосьового 

часу». Сутнісні ознаки та зміст «осоьового часу» в історії людства. Наслідки «осьового часу» в 

політичній сфері. 

Рекомендовані джерела: основні [1, 3-5], додаткові [1-7]. 

 

Тема 2.Еволюція поняття «міжнародні відносини». 

Праміжнародні відносини. Міжнародні відносини Давнього світу. Міжнародні відносини 

Середньовіччя. Міжнародні відносини Нового і Новітнього часу: поява і розвиток систем МВ. 

Сучасні міжнародні відносини. 

Рекомендовані джерела: основні [1, 3-5], додаткові [1-7]. 

 

 

Змістовий модуль 2. «Традиційні цивілізації». 

Тема 1. Індійсько-Південноазійська цивілізація. 

Етапи розвитку Індійської цивілізації. Занепад суспільств Хараппи та Мохенджо-Даро. 

Формування арійськими племенами нових релігійних культів. Основи індуїзму і кастовість 

суспільства. Буддизм і спроби подолання партикулярності суспільного організму.  

Рекомендовані джерела: основні [1, 3-5], додаткові [1-7]. 

 

Тема 2. Китайсько-Далекосхідна цивілізація.  

Етапи розвитку Китайської цивілізації. Конфуціанська модель соціокультурного середовища. 

Соціальне самоствердження індивіда - система конфуціанських іспитів. Даосизм - орієнтація на 

внутрішній світ людини. 

Рекомендовані джерела: основні [1, 3-5], додаткові [1-7]. 

 

Тема 3. Близькосхідно-Мусульманська цивілізація. 

Ідейне підгрунтя ісламу. Створення арабського халіфату та поширення ісламу. Значимість 

соціальної поведінки особи для християнського та мусульманського світів. Традиційні підходи до 

організації взаємовідносин між людиною та державою в ісламському світі: боротьба за гідний 

мусульманських ідеалів спосіб життя і містичне суфійське самозаглиблення. Пасіонарність 

мусульманського світу. 

Рекомендовані джерела: основні [1-7;], додаткові [1-7]. 

 

Тема 4. Західноєвропейська (західна) цивілізація. 

Етапи розвитку античної цивілізації. Внутрішні передумови індивідуалізації життя європейця 

доантичного та античного періоду. Зовнішні чинники процесу приватизації економічного життя. 

Політичні традиції античного світу: взаємовідносини між людиною та державою.  

Античний спадок у західнохристиянській середньовічній цивілізації. Раціоналістичний підхід 

до розв’язання проблем і містика буття людини середньовіччя. Західні уявлення щодо 

цивілізаційної єдності й державно-політичні орієнтири європейських володарів. Юридично-правові 

традиції західної цивілізації.  

Трансформація західнохристиянського середньовічного світу в Новоєвропейську цивілізацію. 

Епоха Відродження та Реформації - поява “нової людини” як суб’єкта історичного процесу. 

Протестанська віра як компроміс між божественним і людським. Нова господарська етика Європи. 

Утвердження цивілізаційного лідерства новоєвропейського соціокультурного світу і переростання 

його в Новоєвропейсько-Північноатлантичну цивілізацію. 



Рекомендовані джерела: основні [1, 3-6], додаткові [1-7]. 

 

Тема 5. Східноєвропейська цивілізація. 

Візантійська спадщина Східної Європи. Особливості православ’я. Традиції взаємовідносин 

між особою та державою в Західній та Східній Європі.  

Світоглядна палітра східноєвропейської цивілізації: російська традиція підкорення 

індивідуального загальному та феномен козацького демократизму в Україні.  

Рекомендовані джерела: основні [1, 3-6], додаткові [1-7]. 

 

Тема 6. Японська цивілізація 

Основні параметри японської цивілізаційної моделі. Історична динаміка японської 

цивілізації. Японська цивілізація у світі, що глобалізується. 

Рекомендовані джерела: основні [1, 3-5], додаткові [1-7]. 

 

Змістовий модуль 3. «Сучасні цивілізаційні процеси». 

Тема 1. Цивілізаційні процеси в Латинській Америці. 

Давні цивілізації Латинської Америки: інки, майя, ацтеки. Іспанська колонізація та її 

наслідки. 

Цивілізаційні особливості Латинської Америки 

Рекомендовані джерела: основні [1, 3-5], додаткові [1-7]. 

 

Тема 2. Цивілізаційний вимір «Чорної Африки». 

Поняття «Чорної Африки». Основні етапи історичного розвитку африканського континенту. 

Цивілізаційні особливості Тропічної Африки. 

Рекомендовані джерела: основні [1, 3-5], додаткові [1-7]. 

 

Тема 3. Цивілізаційна природа і протиріччя глобалізації 

Глобалізація та її предтечі. Основне протиріччя глобалізації та його аспекти. Культурно-

мовні контроверзи глобальної цивілізації. Демократія і квазідемократія у світі, що глобалізується. 

Цивілізаційний статус глобалізації. 

Рекомендовані джерела: основні [1, 3-5], додаткові [1-7]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Контроль навчальних досягнень 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 
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1 Відвідування лекцій      1 12 12 10 10 6 6 

2 Відвідування семінарських занять  1 10 10 13 13 5 5 

3 Виконання завдань для самостійної роботи  5 2 10 6 30 3 15 

4 Робота на семінарських заняттях  10 10 100 13 130 6 60 

5 Виконання модульної контрольної роботи  25 3 75 3 75 2 50 

Разом  601  

Коефіцієнт 601:100 = 6,01 

 
6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії оцінювання 

6.2.1 Питання, що виносяться на самостійне опрацювання 

Змістовий модуль 1. Цивілізація і міжнародні відносини: співвідношення понять 

Тема 1. Еволюція поняття «цивілізація» 

1. Цивілізація як категорія глобального політичного аналізу 

2. Становлення цивілізаційної теорії 

3. Проблема взаємодії цивілізацій і характер її впливу на міжнародні відносини 

 

Змістовий модуль 2. Традиційні цивілізації 

Тема 1. Індійсько-Південноазійська цивілізація 

1. Відчуження арійцями автохтонного населення від соціокультурної системи пануючого 

іншоетнічного середовища.  

2. Аскетичне самітництво як наслідок "соціального перевороту" після приходу арійців. 

3. Концепція М. Вебера щодо релігійно визначеної природи традиційної індійської господарської 

етики (“Індія: втеча від посейбічності”). 

4. Вплив варново-кастової системи на політичний розвиток традиційної індійської цивілізації.  

 

Тема 2. Китайсько-Далекосхідна цивілізація. 

1. Концепція Г.-В.-Ф. Гегеля щодо раціональності китайської цивілізації. 

2. Співвідношення індивідуального і загального в традиційному китайському суспільстві.  

3. Китайська естетика внутрішнього світу як протест проти одержавлених форм життєдіяльності.  

4. Концепція М. Вебера щодо релігійно визначеної природи традиційної китайської господарської 

етики (“Китай: пристосування до світу”). 

 

Тема 3. Близькосхідно-Мусульманська цивілізація. 

1. Трансформації "осьового часу" і формування двох центрів духовних перетворень - іудейського 

(Палестина) та зороастрійського (Іран).  

2. Принципові засади іудейського та зороастрійського світоглядів.  

3. Пасіонарність мусульманського світу. 

 

Тема 4. Західноєвропейська (західна) цивілізація. 



1. Традиції демократії й імперська бюрократизована пізньоримська система. 

2. Духовний світ людини – представника Давньогрецької та Римської цивілізацій. 

3. Здобутки європейського “вісьового часу”. 

4. Особливості богопізнання в західнохристиянському світі. Ідейна спадщина Августина.  

5. Формування Макрохристиянського світу нового часу.  

6. Націотворчі процеси в Європі та інших регіонах світу після Великої Французької революції.  

7. Утвердження західного панування у світі після промислової революції.  

8. Формування елементів глобальної цивілізаційної системи на початку ХХ ст.  

9. Постмодерністська ситуація в сучасній культурі. 

 

Тема 5. Східноєвропейська цивілізація. 

1. Особливості богопізнання в східнохристиянському світі.  

2. Ідейна спадщина Псевдо-Діонісія (Діонісій Ареопагіт).  

3. Ідейна основа «Русского мира». 

 

Тема 6. Японська цивілізація 

1. Японія другої половини ХХ – початку ХХІ ст.  

 

Змістовий модуль 3. «Сучасні цивілізаційні процеси». 

Тема 1. Цивілізаційні процеси в Латинській Америці. 

1. Визвольні війни в Латинській Америці кінця XVIII – першої половини ХІХ ст. 

2. Багатоукладність латиноамериканської економіки 

3. БРІКС 

 

Тема 2. Цивілізаційний вимір «Чорної Африки». 

1. Етнічна строкатість Тропічної Африки 

2. Нігерія як провідна країна Чорної Африки 

3. Особливості розвитку ПАР після падіння режиму апартеїду. 

 

Тема 3. Цивілізаційна природа і протиріччя глобалізації 

1. Прогнози глобального розвитку. 

2. Концепція “стійкого розвитку”.  

3. Концепція “інформаційного суспільства”.  

4. Модель хвилеподібного розвитку цивілізації Е. Тоффлера. 

5. Футурологія. 

 

 

6.2.2 Критерії оцінювання 

 

Бал Критерій  

5  студент засвоїв теоретичний матеріал, який винесений на самостійну роботу, 

застосування для оформлення результатів самостійної роботи не тільки 

рекомендованої, а й додаткової літератури та творчого підходу; чітке володіння 

понятійним апаратом, теорією; вміння використовувати їх для виконання 

конкретних практичних завдань, розв'язання ситуацій. Оформлення результатів 

самостійної роботи повинно бути логічним та послідовним. 

4  студент засвоїв теоретичний матеріал з відповідної теми який винесений на 

самостійну роботу, та наявне вміння орієнтуватися в ньому, усвідомлене 

застосування знань для розв'язання практичних задач; за умови виконання всіх 

вимог, які передбачено для оцінки "5 балів", при наявності незначних помилок 

або не зовсім повних висновків за одержаними результатами. Оформлення 

виконаного завдання з самостійної роботи має бути послідовним. 



3  студент не повністю засвоїв тему для самостійного опрацювання не досконало 

володіє основними поняттями та положеннями навчальної дисципліни, 

невпевнено орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, 

непереконливо відповідає, додаткові питання викликають невпевненість або 

відсутність знань. 

1-2  студент не опанував навчальний матеріал з відповідної теми для самостійного 

опрацювання, не знає основних понять і термінів наукової дисципліни, не 

орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутнє наукове 

або логічне мислення. 

 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в письмовому вигляді з використанням 

роздрукованих завдань. Модульний контроль знань студентів здійснюється після завершення 

вивчення навчального матеріалу змістового модуля. 

 

Критерії оцінювання 

 

Бал Критерії 

24-25   Студент  вирішив всі  завдання  абсолютно  вірно  і  повно  дав  відповіді  на  

питання  як  теоретичного,  так  і   практичного  характеру.  Логічно  і  

послідовно  аргументував  і  виклав  свою  точку  зору. 

20-23   Студент  вирішив  завдання  з  1 помилкою, відповідь  на  питання  містить  

повне  розгорнуте,  правильне та обґрунтоване викладення матеріалу,  

допущено  2-3   помилки   при   вирішенні   практичних  завдань. 

15-19  Студент  правильно  і  повно  вирішив  більшість,  але  не  всі  завдання,  

відповідь  на  запитання  є  не  повністю аргументованою;допускає незначні 

неточності 

10-14     Студент   правильно  вирішив  половину  завдань;  думка  викладена  з  

порушенням  логіки  подання  матеріалу. Студент  правильно  вирішив  

ситуацію, проте не зовсім слушно аргументує її, або враховує не всі, а деякі 

умови ситуації. Вирішує декілька завдань  поверхнево. 

5-9   Студент вирішив трохи менше половини завдань; може дати визначення  

юридичного поняття. Відповідь  на запитання дає  неповно і поверхнево. 

0-4  Студент  не  вирішив  більшість  завдань  або  вирішив  неправильно;  відповіді  

на  питання є  неповними;  неправильно  обґрунтовує  своє  рішення. 

 

 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 

Навчальні досягнення студентів з дисципліни «Міжнародні відносини в постбіполярному світі» 

оцінюються за модульно-рейтинговою системою, в основу якої покладено принцип поопераційної 

звітності, обов’язковості модульного контролю, накопичувальної системи оцінювання рівня знань, 

умінь та навичок на семінарських заняттях та під час виконання самостійної роботи, розширення 

кількості підсумкових балів до 100. 

 

6.5. Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю 

1. Два поля сучасних міжнародних відносин за Дж. Розенау.  

2. Інтернаціональний, субнаціональний і транснаціональний рівні сучасних МВ.  

3. Постбіполярний період в МВ.  

4. Сучасні визначення МВ.  



5. Символічні суб’єкти міжнародних відносин: класичних МВ (за Р. Ароном) та сучасних МВ (за 

Дж. Розенау).  

6. Ф. Фукуяма ”Кінець історії?” (1989 р.), С. Гантінгтон “Зіткнення цивілізацій?” (1993 р.). 

7. Новий Шовковий шлях (Сі Цзіньпін, 07.09.2013 р.)  

8. Витоки вживання слова “цивілізація”.  

9. Періодизація історичного розвитку людства за формаційним, стадіальним і цивілізаційним 

принципами.  

10. Концепція історичного розвитку О. Шпенглера.   

11. Історія соціокультурного розвитку за А. Дж. Тойнбі. 

12. Ранні цивілізації.  

13. Передумови виникнення перших цивілізацій. «Неолітична революція».  

14. Сутнісні ознаки та зміст «осоьового часу» в історії людства.  

15. Особливості праміжнародних відносин.  

16. Особливості міжнародних відносин Давнього світу.  

17. Особливості міжнародних відносин Середньовіччя.  

18. Особливості міжнародних відносини Нового і Новітнього часу: поява і розвиток систем МВ.  

19. Сучасні міжнародні відносини. 

20. Особливості Індійсько-Південноазійської цивілізації. 

21. Особливості Китайсько-Далекосхідної цивілізації. 

22. Особливості Західноєвропейської (західної) цивілізації. 

23. Особливості Східноєвропейської цивілізації. 

24. Особливості Японської цивілізації. 

25. Особливості цивілізаційних процесів в Латинській Америці. 

26. Особливості цивілізаційний процесів у «Чорній Африці». 

27. Цивілізаційна природа і протиріччя глобалізації 

 

 

 

 

6.6. Шкала відповідності оцінок 

 

Оцінка Кількість балів 

Відмінно 90-100 

Дуже добре 

Добре 

82-89 

75-81 

Задовільно 

Достатньо 

69-74 

60-68 

Незадовільно 0-59 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7. Навчально-методична карта дисципліни 
Разом: 240  год., із них: лекції – 56 год., семінарські заняття – 56 год., модульний контроль – 16 год., 

самостійна робота – 112 год. 
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8. Рекомендовані джерела 

Базові 

1. Киридон А. Європейська ідентичність: характер, особливості та механізми формування / А. 

Киридон // Зовнішні справи. – 2007. – № 10. – С.24-27. 

2. Мальский М. Теорія міжнародних відносин [Текст] : підручник / М. З. Мальський, М. М. 

Мацях. - 4-е вид., перероб. і доп. - Київ : Знання, 2011. - 406 с. 

3. Орлова Т.В. Всесвітня історія. Історія цивілізацій : навчальний посібник / Т. В. Орлова ; 

Київський національний університет. - Київ : Знання, 2012. - 446 с. 

4. Павленко Ю. В. Історія світової цивілізації. Соціокультурний розвиток людства : 

навчальний посібник / Ю. В. Павленко ; Міжн. фонд "Відродження". - Київ : Либідь, 1996. - 

360 с. 



5. Cучасні європейські культурно-історичні цінності в контексті викликів глобалізації : 

монографія / НАН України, Інститут всесвітньої історії ; наук. ред.: А. І. Кудряченко, Т. О. 

Метельова. - Київ : Фенікс, 2014. - 441 с. 

 

Додаткові 

1. Бойченко І. В., Романенко О. В., Бойченко М. І., Куценко В. І., Багінський В. В. Цивілізація: 

структура і динаміка / Інститут філософії ім. Г.С.Сковороди НАН України ; Київський ін-т 

бізнесу та технологій ; Київський національний ун-т ім. Тараса Шевченка / Іван Васильович 

Бойченко (заг.ред.). — К. : Видавець КУПРІЯНОВА О.О., 2003. — 448 с. 

2. Кузьменко Б.А., Романчук О.К. На порозі надцивілізації: системний аналіз актуальних 

проблем сучасності, соціальне прогнозування та футурологія. – Львів: Універсум, 2001. – 152 

с. 

3. Шейко В. М. Культура. Цивілізація. Глобалізація (кінець ХІХ - початок ХХІ ст.): В 2 т. — Х. 

: Основа, 2001. — Т. 1 — 518 с.; Т. 2. – 398 с.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


